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التمرين الاول : محلول حمض كلور الماءoq  (- H+ + C[image: image2.png]


 ) يؤثرفي الحديد (Fe) فينتج غاز الهيدروجين (H2) و تتشكل الشوارد Fe+2  عند اللحظة (t=0) نضع الكتلة    m=1.68g  من مسحوق الحديد في بالون يحتوي على حجم  v=100ml     من محلول حمض كلور الماء تركيزه الموليCA=0.2 mol/l 
ان متابعة تطور هذا التحول تمكن من رسم البيان  [image: image4.png]f(©)



=[  [Fe+2   
1/ اكتب معادلة التفاعل المندمج للتحول                                                 
2/ قدم جدولا لتقدم التفاعل.
عين المتفاعل المحد ثم استنتج علاقة بين [ [Fe+2 و X
3/عرف زمن نصف التفاعل  t1/2  ثم عين قيمته
4/عين تركيب الوسط التفاعلي عند اللحظتين t1/2  t=  
,t=tf     انظر الشكل-1-                                    
  حيث :    tf  لحظة انتهاء التفاعل                                             
5/ عين السرعة الحجمية للتفاعل عند اللحظة (t=0) ثم عند اللحظة t1/2  t= معطيات  Fe=56 g /mol
التمرين الثاني :

1/ نريد التاكد من سعة مكثفة قيمتها   C=150µf من اجل ذلك نحضر العناصر التالية : مقاومة (R) مكثفة سعتها (C).

مولد قوته المحركة  E=12v 
ومقاوته الداخلية مهملة ، مقياس امبير (A)
1/ اعط رسما تخطيطيا للدارة الكهربائية المتسلسلة 

2/ عند اللحظة (t=0) نغلق الدارة 
و نسجل قيم شدة التيار المار في الدارة على البيان 
i=f(t)  الموضح بالشكل -2-

1/ عند t=0   أ- احسب قيمة(R)     ب/ اوجد عبارة تناقص شدة التيار في الدارة.
ج/ اوجد قيمة (t)i لما (t=[image: image6.png]


)

د/ عين على البيان قيمة[image: image8.png]


 و استنتج قيمة سعة المكثفة(c)
هـ/ قارن بين سعة المكثفة المحسوبة و المعطاة في السؤال . ماذا تستنتج ؟
التمرين الثالث :

ان الرادون (22286Rn ) هو نواة مشعة يمكنها ان تصدر جسيم ([image: image10.png]


) النواة البنت هي ايضا مشعة.

1/ اكتب معادلة التفكك

2/ ندرس تطور عينة من الرادون 222
ليكن  N0 وN   عدد انويته في اللحظتين (t0=0s) و (t) 

ا-/ عبر عنN بدلالة (t) و ثابت الاشعاع (λ)

ب/ نعين النشاط الاشعاعي (A) خلال الزمن بواسطة جهاز(عداد) جيجر-مولر

بين ان :    A=λNواستنتج ان :A=A0[image: image12.png]



ج/اعط العبارة النظرية لـ:lnA
3/ من اجل معرفة (λ) ،و) t1/2) فترة نصف العمر.

اليك الجدول التالي :

ا/ ارسم البيان :   In(A)=f(i)   في ورقة ملمترية باختيار سلم رسم مناسبة

	t(h)
	0
	2
	4
	6
	8
	10

	In A
	6.35
	6.2
	6.00
	5.90
	5.70
	5.50


ب/ احسب قيمةA0
ج/ استنتج [image: image14.png]


  وt1/2
التمرين الرابع: دراسة مميزات حمض البروبانويك
نرمز الى حمض البروبانويك بالرمز  AH  و شاردة البروبانوات بالرمز  A-  :
حيث: [image: image16.png]A=
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 QUOTE  


نسكب مقدار  0.1mol  من حمض البروبانويك النقي في الماء للحصول على500ml   من محلول (S0) ، نريد الحصول على محلول مخفق (S)  حجمه    1L بتركيزC=2.10-3mol/l         
1/ بين الخطوات المتبعة من اجل الحصول على المحلول(S)  انطلاقا من (S0)
2/ اكتب الصيغة المفصلة لحمض البروبانويك

3/ اكتب معادلة التفاعل الكيميائي  الحادث بين الحمض و الماء.
4/ اوجد جدول تقدم التفاعل الناتج عن تحول 2.10-3mol من حمض البروبانوبك و ليكن  Xeq التقدم عند التوازن.

5/ اوجد العلاقة بين الناقلية النوعية للمحلول و الناقليتين النوعيتين الموليتين +λ  و-λ و الحجم V  و التقدم Xeq  عند التوازن.

6/ قياس الناقلية يعطى القيمة  σ=6.2 .10-3S.m-1    اوجد    Xeq ثم استنتج [image: image18.png][47]
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7/ اوجد Ka  للثنائية AH/A-   ثم    pKa لهذه الثنائية   

التمرين الخامس :
تعطى الوثيقة المرفقة المواقع المتتالية  لمركز عطالة جسم اثناء حركته  على مسار دائري مركزه  0 خلال فواصل زمنية متساوية و متعاقبة قدرها  =0.20sζ   حيث نصف قطره r=1.32m   

1/ ماطبيعة الحركة ؟علل.
2/علما ان مقباس الرسم هو     1cm      0.4m استنتج من ذلك 
-السرعة الخطية للحركة و سرعتها الزاوية و دورها و تسارعها.

3/ مثل شعاع تغير السرعة  V ∆  عند النقطة M3   و احسب شدته و ذلك باستعمال السلم :
1.5cm            2 m.s-1
· استنتج عندئذ شدة الشعاع    t∆V/ ∆  و قارنه مع شدة الشعاع المحسوب سابقا      a N        
· 4/ علما ان كتلة المتحرك   m=200g ، احسب شدة محصلة القوى   F المؤثرة على المتحرك ، ومثلها على البيان عند النقاط   M5 M3     M1باستعمال مقياس مناسب للرسم.

إختبار الفصل الثاني في العلوم الفيزيائية   
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المستوى: 3علوم تجريبية  + تقني رياضي                        المدة : 4 ساعات 
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بالتوفيق                                                         من اعداد اساتذة المادة   










